

**Искъ за предаване на трущъ.** Махмудъ-паша, зетъ на султанъ Абдулъ-Хаида, осъденъ съ двамата си синове на смъртъ по обвинението имъ за държавна измѣна, избѣга въ Брюкселъ, гдѣто на 18 януарий т. г. се помина. Синоветъ му прѣнесоха мъртвеца въ Парижъ и го погребоха въ мусулманскитъ гробища. Турския посланикъ въ Парижъ, Мюниръ-бей, поиска, чрѣзъ предсѣдателя на мѣстния граждански сждъ, отъ името на султана и сестра му, вдовицата на умрѣлия Махмудъ-паша, да му се прѣдаде трупа за погребение въ Цариградъ, спорѣдъ мохамеданския ритуалъ. Исканието си посланика съпроводилъ съ доводитъ, че по турскитъ закони осъденитъ избѣгали, каквито сж въ случая, Махмудъ-паша и неговитъ синове сж лишени отъ граждански и семействени права и единственната наслѣдница на покойния е неговата жена, която само може да се разпорежда съ останкитъ на своя мжжъ; при това пѣкъ и султана, комуто принадлежи правото на опека надъ членоветъ на неговото семейство и послѣднитъ трѣбва да му се покоряватъ, като на самия Богъ. На исканието на посланика, обаче, сж се възпротивили енергично синоветъ на покойника и тѣхниятъ адвокатъ заявилъ че прѣдседателятъ на сжда не е компетентенъ да разрѣши повдигнатия въпросъ, който търпи отлагания още повече, като е свързанъ съ редъ други отъ международенъ и публиченъ характеръ. Правата на Султана надъ членоветъ на неговото



семе́йство не сж доказани, както не е доказана и правоспособността на синовете на покойния, които, живѣйки въ Франция, трѣбва да се ползватъ и се ползватъ отъ защитата на френскитѣ закони. Вдовицата на умрѣлия е за сега плѣнница на Султана и не може свободно да прояви волята си, а между това волята на самия покойникъ е ясно изказана прѣдъ синовете му и той, въпрѣки всевъзможнитѣ обѣщания, на султана, енергично се е отказвалъ да се върне въ Турция.

Прѣдседателятъ на сжда е призналъ основателността на възражението на отвѣтниците и, като взелъ прѣдъ видъ, че въпроса за прѣдаването трупа на Махмудъ-паша, който е погребенъ въ Франция спорѣдъ обрядитѣ на мусулманската религия, не е спѣшенъ, оставилъ безъ удовлетворение исканieto на турския посланникъ.